



# Novojičínský zpravodaj

měsíčník pro občany města Nový Jičín

Listopad 2024 • zdarma



*Jeden ze snímků zaslaných do fotosoutěže (Ne)obyčejný Nový Jičín pod názvem „Hoblíkova ulice po dešti“.  
Více v článku na straně 2, vítězné fotografie na poslední straně.*

*Foto: Marek Indrák*

## Lávka Novosady musí jít k zemi

Město Nový Jičín uzavřelo lávku přes řeku Jičínku v ulici Novosady. Kvůli havarijnímu stavu bude ještě letos zbourána. Radnice už ve výběrovém řízení vybrala firmu, která demolici provede a do jara příštího roku postaví lávku novou.

[strana 2](#)

## Novojičínský Festival Svobody 2024

Od soboty do neděle 16. a 17. listopadu proběhne v areálu Žerotínského zámku a na dalších místech ve městě Novojičínský Festival Svobody, na který vás srdečně zveme. Festival připomene události Sametové revoluce roku 1989 a nabídne pestrý program pro všechny generace.

[strana 3](#)

## Návrat slavného rodáka Eduarda Orla (str. 9)

## Malá cena Nového Jičína v plavání (str. 15)

**Web:** [www.novyjicin.cz](http://www.novyjicin.cz)

**Facebook:** [novyjicin.cz](https://www.facebook.com/novyjicin.cz)

**Instagram:** [novyjicin.cz](https://www.instagram.com/novyjicin.cz)



## Město ocenilo vítěze fotosoutěže

Účastníci prvního ročníku městské fotosoutěže (Ne)obyčejný Nový Jičín byli oceněni zástupci města na slavnostním setkání, které proběhlo 2. října v aule radnice. Absolutním vítězem soutěže se stal snímek Ulita na Skalkách autora Daniela Pavlíka. O pouhých 9 hlasů méně získala fotografie Hoblíkova ulice po dešti od Marka Indráka. Na třetím místě se umístila Pavla Holářová se snímkem Pohled na kostel ve skleněné kouli. V kategorii žáků zvítězil Daniel Bobiš se svou fotografií Čekám na dobrůtku, v kategorii studentů získala nejvíce hlasů Zuzana Fišerová za bezejmenný snímek zachycující dítě na lavičce na Masarykově náměstí, Daniel Pavlík se snímkem Ulita na Skalkách dominoval kategorií dospělých a v kategorii seniorů zvítězil Jan Kopera se snímkem Radniční věž v bublině z bublifuku.



Foto: Monika Martoniková

Vítězové finálového kola sklidili velký potlesk od ostatních soutěžících a z rukou starosty města obdrželi věcné dárky. Drobnou pozornost nakonec dostali všichni účastníci soutěže jako poděkování za jejich odvahu a chuť se do fotosoutěže zapojit.

„Vaše kreativita, umělecký cit a odhodlání nás opravdu nadchly a troufnu si říct, že byly inspirací pro všechny. Díky vám máme příležitost vidět Nový Jičín očima vás všech a objevit místa i detaily, které bychom jinak možná přehlédli,“ řekl během setkání starosta města Stanislav Kopecký. „Velice si vážíme času, který jste do svých snímků investovali, ale také a hlavně vaší odvahy poslat do veřejného prostoru kousek vás. Vaše fotografie budou důležitou součástí propagace našeho města,“ doplnil Kopecký. Fotosoutěž (Ne)obyčejný Nový Jičín, která odstartovala 1. srpna loňského roku a trvala 12 měsíců, přilákala 29 účastníků. Ti dohromady zaslali 206 fotografií, které zachytily jedinečné pohledy na naše město a jeho okolí. Soutěž probíhala ve čtyřech kolech, kdy občané mohli zasílat své snímky. Na konci každého kola byly fotografie hodnoceny veřejností na facebookové stránce města. Vítězové jednotlivých kol poté postoupili do finálového kola, kde občané vybrali celkové vítěze. Více o fotosoutěži a vítězných snímcích naleznete na webových stránkách města.

Fotosoutěž přinesla nejen krásné záběry našeho města, ale také propojení občanů, kteří svými fotografiemi vyjádřili svůj vztah k Novému Jičínu.

Radka Nováková, správa sociálních sítí

## Parkovací karty pro rok 2025

Blíží se konec roku 2024, a proto připomínáme všem majitelům rezidentních a abonentních parkovacích karet, že je potřeba prodloužit platnost svých karet na další rok. Doporučujeme nenechávat prodloužení na poslední chvíli a zajistit si kartu co nejdříve. Karty na rok 2025 si můžete vyzvednout v Návštěvnickém centru od poloviny listopadu, vždy ve všední dny od 8:00 do 17:00 hodin.

Radka Bobková, Návštěvnické centrum

## Lávka Novosady musí jít k zemi



Vizualizace budoucí podoby mostku. Zdroj: Michaela Mrklovská

Město Nový Jičín uzavřelo lávku přes řeku Jičínku v ulici Novosady. Kvůli havarijnímu stavu bude ještě letos zbourána. Radnice už ve výběrovém řízení vybrala firmu, která demolici provede a do jara příštího roku postaví lávku novou. Zároveň upraví křižovatku ulic Nábřežní a Novosady, přesune kontejnerová stání na odpady a zrenovuje pěšinu podél toku Jičínky směrem k obchodnímu centru. Náklady na tuto akci dosáhnou 18 milionů korun. Část uhradí dotace z Moravskoslezského kraje, a to ve výši 1,5 milionu korun.

„V září proběhla kontrola přemostění řeky v ulici Novosady a statik konstatoval, že nosná konstrukce je v havarijním stavu, lávka je silně zkorodovaná a neopravitelná,“ uvedl Roman Španihel z odboru správy majetku na novojičínské radnici. Lávka byla lidmi velmi využívána, neboť spojovala lokalitu s výrobními závody a úřady s centrem města. V její blízkosti je rovněž mateřská škola, sportovní hala a bazén.

„Uvědomujeme si, že několik měsíců budou muset občané kvůli absenci lávky docházet delší vzdálenosti, ale zajištění jejich bezpečnosti je důležitější. Na jaře příštího roku bude instalována lávka nová,“ řekl místostarosta Nového Jičína Václav Dobrozemský.

Nová ocelová lávka bude nově nejen pro pěší, ale i pro cyklisty. „Bude také nasvětlena lineárními LED moduly, které budou integrovány do madla zábradlí,“ doplnila Michaela Mrklovská z odboru rozvoje a investic. Bezpečnost křižovatky ulic Novosady a Nábřežní zvýší zpomalovací práh. Rozšíření uživatelů lávky o cyklisty umožnilo městu získat dotaci z programu na podporu cykloturistiky.

Marie Machková, tisková mluvčí

## Nové povrchy chodníků a silnic

V Novém Jičíně probíhají každoroční opravy městských chodníků a komunikací. Letos na ně radnice vyčlenila téměř 10 milionů korun. Většinou jsou rekonstruovány asfaltové chodníky, které jsou popraskané, a nově jsou pokryty dlažbou. U komunikací je v úsecích s výtlučky pokládán nový koberec. V ulici U Mlýna, kde byla zároveň odvodňována silnice, jsou už práce hotovy. Zbývající opravy budou dokončeny do konce listopadu.

„Nejnákladnější akcí byla oprava spodní části ulice U Mlýna v Žilíně. Pod komunikací jsme museli zrekonstruovat část propustku. Byla postavena nová opěrná zeď se zábradlím a svahy obloženy lomovým kamenem. Hotový je také chodník v Bludovicích vedoucí od restaurace BOSS směrem do Nového Jičína. Tady asfalt nahradila dlažba,“ řekla Michaela Mrklovská z odboru rozvoje a investic na novojičínské radnici. Dokončeny byly i drobnější opravy na chodnicích v ulicích Nádražní, Dvořákova a Skalky. Aktuálně probíhají stavební práce ve Štursově ulici v úseku od křížení s ulicemi Na Prachárně a Úprkova. V plánu je ještě nová dlažba u zadního vchodu do domu číslo 12 v ulici U Jičínky a chodník v Jiráskově ulici od křižovatky s ulicí Slovanskou po křižovatku s ulicí K Nemocnici. Po 20. říjnu má být vyfrezován starý povrch a položen nový asfalt v ulici Na Laní u krytých parkovacích stání a část Jičínské ulice. „Rekonstruovat budeme i vjezd na parkoviště Na Valech v centru města a dva úseky na Štefánikově ulici, u plynáren a před autobusovým nádražím,“ doplnila Michaela Mrklovská.

„V tomto roce zrekonstruujeme čtyři tisíce metrů čtverečních městských silnic za 2,8 milionu korun. K této částce je třeba připočítat opravu ulice U Mlýna za 3,3 milionu korun. Chodníky s novou dlažbou, obrubníky a bezbariérovými přístupy budou stát 3,7 milionu korun,“ uvedl místostarosta Nového Jičína Václav Dobrozemský.

Marie Machková, tisková mluvčí



## Novojičínský Festival Svobody 2024

Novojičínská otevřená společnost (NOS) ve spolupráci s městským kulturním střediskem, městem Nový Jičín a Muzeem Novojičínska srdečně zve na oslavu 35. výročí Sametové revoluce v Novém Jičíně, která se uskuteční **16. a 17. listopadu** na 1. nádvoří Žerotínského zámku. Festival nabídne bohatý program plný hudby, diskuzí, vzpomínek na události listopadu 1989, ale také dobrého jídla (možná i z vaší kuchyně).

Na co se můžete těšit:

### 16. listopadu:

- 16:00 h • Koncert Miroslava Palečka, folkového písničkáře, zpěváka a kytaristy
- 17:00 h • Debata s Vladimírem Votápkem, českým diplomatem, politologem a bezpečnostním analytikem

### 17. listopadu:

- 10:00 – 14:00 h • Komunitní snídane s doprovodným programem: Výstava fotografií a dokumentů vztahujících se k událostem Sametové revoluce v Novém Jičíně, Řádky o svobodě i nesvobodě (veřejné předčítání z děl českých i zahraničních literátů), vystoupení žáků základních škol
- 14:00 h • Moderovaná beseda s místními pamětníky listopadu 1989
- 15:00 h • Koncert novojičínské hudební skupiny Acoustic Velvet
- 18:00 h • Promítání filmu Vlny v Kině Květen

Oslavte s námi hodnoty svobody a demokracie. Přineste něco dobrého ke společnému stolu, nebo se přijďte jen tak pobavit. Těšíme se na vás!

Radek Hanák Ficbauer, NOS

## Cyklisté v Nádražní obousměrně



Foto: Ondřej Syrovátka

Část Nádražní ulice, která zůstává pro motorová vozidla jednosměrná, mohou nově využívat cyklisté v obou směrech. Úprava provozu na komunikaci mezi ulicemi Máchova a Dvořákova pomůže zejména cyklistům jedoucím z cyklostezky KOLEJE směrem do centra města. Dosud museli kvůli jednosměrně projíždět sídlištěm nebo po frekventované Zborovské ulici.

Marie Machková, tisková mluvčí

## Podnikatelé, zkontrolujte údaje

Vážení podnikatelé, v rámci bezplatné propagace firem na webových stránkách: [www.icnj.cz](http://www.icnj.cz), v sekci firmy a služby, vás žádáme o kontrolu svých údajů. Případné změny zasílejte, prosím, na e-mail: [icentrum@novyjiicin.cz](mailto:icentrum@novyjiicin.cz).

Radka Bobková

## Ukončení svozu bioodpadu

Svoz biologicky rozložitelného odpadu z hnědých kontejnerů bude ukončen v **pátek 22. listopadu**. Poté budou odpadní nádoby a kontejnerové vany ze stanovišť odvezeny. Eva Rusková, odbor životního prostředí

## Zvedání břemen bude snadnější



Díky společnosti Elektrowin, která zajišťuje zpětný odběr vysloužilých spotřebičů odevzdaných občany do sběrných dvorů, dosáhlo město Nový Jičín v roce

2024 na odměnu ve výši 30 tisíc korun. Tato částka byla využita na nákup manipulační techniky, která usnadní nakládku vysloužilých velkých spotřebičů do přepravního kontejneru. Zvedací palet budou využívat pracovníci separačního dvora na ulici Propojovací.

Do zpětného odběru patří: chladničky, pračky, myčky, sporáky, mikrovlonné trouby, vysavače, topinkovače, fény, holicí strojky, elektrické zubní kartáčky, televize, rádia, mobilní telefony, počítače, zářivky, pily, vrtačky, elektrické hračky, lékařská technika, výdejní automaty, boj-lery, klimatizace, akumulární kamna, tepelná čerpadla, termostaty, elektrické kotle aj.

Eva Rusková, odbor životního prostředí

## Lávka přes Grasmanku otevřena



Foto: Radka Nováková

Město Nový Jičín úspěšně dokončilo výstavbu nové lávky Za Potočkem v místní části Loučka, která nahradila původní lávku ve špatném technickém stavu. Stará lávka musela být kvůli své nevyhovující konstrukci kompletně zdemolována. Na jejím místě byla postavena nová moderní lávka včetně přilehlých úseků komunikace pro pěší. Stavební práce byly zahájeny v polovině dubna a ukončeny v září. Celkové náklady činily 1,75 milionu korun, dodavatelem stavby byla společnost Stavby, opravy a údržba silnic z Velkých Albrechtic. Nová lávka zajistí bezpečný a komfortní přechod pro pěší.

Město spravuje celkem 84 mostů, lávek a propustků. „Do konce tohoto roku plánujeme demolici lávky Novosady, která je již v havarijním stavu, a následně zde zahájíme výstavbu lávky nové. Ještě letos by také měly začít údržbové práce na 14 mostních objektech na území města, na které je v rozpočtu města vyčleněna částka 1 milion korun, a jejich dokončení plánujeme v první polovině příštího roku. Ve druhé polovině téhož roku pak máme v plánu začít s údržbou dalších 15 mostních objektů, na které je v rozpočtu vyčleněno 2,5 milionu korun,“ informoval místostarosta města Václav Dobrozemský. Děkujeme všem občanům za trpělivost během stavebních a údržbových prací.

Radka Nováková, správa sociálních sítí



V sobotu 19. října byl na hřbitově ve Straníku odhalen pomník plk. Josefu Vavříkovi, rodákovi z místní části Straník, letci RAF a příslušníku 312. stíhací perutě.

Foto: Radka Nováková

Oslavy mezinárodní spolupráce partnerských měst Nového Jičína byly spolufinancovány z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci projektu „Podpora mezinárodní spolupráce v Novém Jičíně v roce 2024“.

Kristýna Juliová, zahraniční vztahy



## Bytový dům na Hřbitovní v novém



Foto: Pavel Hurta

Revitalizace bytového domu na ulici Hřbitovní 44, který zahrnuje šest bytových jednotek, je u konce. V rámci projektu došlo k zateplení budovy, sklepů a půdy, a byla položena nová střecha.

Dům byl postaven v padesátých letech minulého století a od té doby doznal pouze drobných oprav. „Realizací tohoto projektu pokračujeme v naplňování strategického plánu rozvoje města, jehož součástí je snižování energetické náročnosti městských objektů, optimalizace provozních nákladů, zlepšení kvality bydlení i životního prostředí,“ uvedl místostarosta města Václav Dobrozemský.

Projekt byl financován v rámci programu Nová zelená úsporám. Celkové náklady na revitalizaci bytového domu činily téměř 7 milionů korun, maximální možná výše dotace je stanovena na 1,2 milionu korun způsobitelných výdajů projektu. **Pavel Hurta, odbor rozvoje a investic**

## Mezinárodní dobrovolníci v diakonii

Začátkem září jsme ve službách Slezské diakonie na Novojičínsku přivítali mladé lidi z různých koutů světa – z Litvy, Maroka a Španělska. Rozhodli se rok svého života věnovat pomoci druhým, k čemuž jim napomohl program INTERVIA Slezské diakonie, který organizuje jak tuzemské, tak zahraniční dobrovolnictví v naší organizaci. Vážíme si toho, že mladí lidé mají chuť pomáhat a našli si cestu právě do našich služeb, kde se věnují klientům se znevýhodněním – pomáhají jim při práci, doprovází je, aktivně s nimi tráví jejich volný čas.

**Marie Pištěcká, koordinátorka střediska**

## Odpadové hospodářství města

### Gastroodpad

Ve směsném komunálním odpadu je také hojně zastoupen odpad z nepotřebovaných, prošlých nebo jinak znehodnocených potravin. Mimo toho, že zpravidla způsobuje šíření zápachu z nádob, přitahuje také hlodavce. Pokud je tříděn do speciálních nádob, lze na něj pohlízet jako na zajímavou surovinu ke zpracování.

Třídění tohoto odpadu (tedy prošlých, nepotřebovaných potravin, zbytků vařených jídel, kuchyňského odpadu ze zpracování ovoce a zeleniny, atd.) je v Novém Jičíně zavedeno od roku 2022. Hnědé popelnice opatřené zavíracím mechanismem a těsněním jsou k dispozici na 60 stanovištích ve městě a jsou vyváženy každý týden. Díky zpracování v bioplynové stanici v Rapotíně z tohoto odpadu vzniká plyn, hnojivo a teplo. Jestliže v roce 2023 takto občané vytrídili téměř 64 tun odpadu, od ledna do srpna letošního roku to bylo již 44 tun odpadu, který neskončí nevyužitý na skládce. Potravinový odpad je možné do nádob ukládat v původních obalech s výjimkou skla.

### Jedlé oleje a tuky

Další zajímavou surovinou z odpadu jsou jedlé oleje a tuky z domácností, stravoven a restaurací. Prakticky všechny potravinářské oleje a tuky používané v domácnosti jsou vhodné k recyklaci a mohou znovu posloužit. Netýká se to pouze oleje a tuku z fritování a smažení, ale vytřídít lze také olej z nakládaných pochutin, salátové záličky, zbytky z grilování, výpeky z masa, atd. Stačí je slít do obyčejné PET láhve, dobře uzavřít a odnést do některé z černých popelnic s fialovým víkem. Těch je na stanovištích ve městě 27 kusů a brzy se jejich počet rozroste na 46 kusů.

Tuky a oleje mají využití v petrochemickém průmyslu a rozhodně nepatří do kanalizace. Vylité do odpadního potrubí ztuhnou a spolu s dalšími nečistotami jej ucpou, nemluví o poškození technologií čištění odpadních vod. V konečném důsledku nevytríděné tuky končí v ekosystému jako součást vody.

### Textil

Přestože povinnost obcím zajistit možnost třídění textilu a oděvů ukládá zákon až od roku 2025, v Novém Jičíně se textil třídí již od roku 2012 prostřednictvím kontejnerů na stanovištích nebo v separačních dvorech. Je spočítáno, že každý člověk vyprodukuje ročně 16 kg textilu. Kontejnery jsou určeny na obnošené šatstvo, obuv, bytový textil, použité hadrové a plyšové hračky, atd. Obsah kontejnerů společnost Textileco roztřídí pro opětovné použití, pro průmysl a recyklaci nebo ekologické a energetické využití znečištěných a nerecyklovatelných oděvů a bot. Proto je důležité použitelné oděvy a obuv zabalit, aby se převozem neznehodnotily.

Na některých stanovištích jsou kontejnery opatřeny boxy, do kterých je možné uložit vytríděné, ale stále pěkné a funkční oblečení, bytový textil, boty, doplňky, hračky, knihy, elektroniku, starožitnosti a mnoho dalšího a získat za ně kredity. Ty je možné použít na nákup v charitativním obchodu. Více o projektu na webové stránce: [www.genesis-eshop.cz/eko-vyzva](http://www.genesis-eshop.cz/eko-vyzva).

**Eva Rusková, odbor životního prostředí**

Na I. nádvoří  
9:30 zahájení  
10:00 – 14:00  
- vystoupení cimbálové muziky „Bečva“  
- stánkový prodej po celou dobu trvání akce  
- regionální výrobky z tradičních materiálů  
- ukázký práce s břídlíci  
- mikulášská družina s odměnami pro děti  
- mezi prvním a druhým nádvořím peklo s čerty

V zámku  
Vánoční zvyky a tradice na Novojičínsku  
11:00 a 13:00  
Přednáška „Půjďme spolu na koledu aneb O obchůzce se štěstím“  
Tvoření pro děti – ozdoby z barevného včelího vosku a papírové batěly  
Prodej ručně malovaných baněk, ozdoby a šperky z mádáného dřívka, zdobení perníků, paličková krajka a další  
13:30  
Loutkové divadlo pro děti  
Stánky s občerstvením zajištěny

II. nádvoří z důvodu archeologických výzkumů uzavřeno

**MIKULÁŠ NA ZÁMKU**  
TRADIČNÍ JARMARK  
Sobota 30. 11. 2024 / 9–15 h  
vstupné 50 Kč / děti zdarma  
[www.muzeumnovojicinska.cz](http://www.muzeumnovojicinska.cz) #muzeumnovojicinska

**PROGRAM**

**NOVOJIČÍNSKÝ VINNÝ TRH**  
S PUTOVÁNÍM  
23.11.2024 14:00–22:00  
Start: v prostorách domu č.p. 48/6 na ulici 28. října

- degustace vín s vinaři
- prodej vín
- pochutiny
- kulturní program

[www.icnj.cz](http://www.icnj.cz)



Mladá chlapecká pop-rocková kapela BALLISTIC se ještě před prázdninami kvalifikovala do finále autorsko-interpretáční soutěže pro mladistvé do 18 let s názvem „Grabštejn Harmony Fest“. Podmínkou účasti v soutěži byla interpretace vlastních písní, jak hudby, tak textu a věk všech zúčastněných do 18 let.

V sobotu 14. září v 11:00 hodin měl na hradě Grabštejn v Libereckém kraji vypuknout festivalový program, bohužel vinou nepřízně počasí a počínajícím povodňovým nebezpečím pořadatelé zajistili konání soutěže a celého festivalu v náhradních prostorách Klubu Na Rampě v Jablonci nad Nisou.

Novojičínská kapela vystupovala jako poslední soutěžící ze dvou hudebních bloků. Odborná hudební porota kapelu Ballistic ohodnotila v kategorii „Kapel“ 3. místem. Ale cenou nejvýznamnější je poctilo přímé hlasování publika, ve kterém byla zastoupena řada hudebních znalců. „Cenu diváků“ za všechny kategorie získala právě kapela Ballistic. Kapela vystoupila ve složení: Michal Bojda (10 let – bicí nástroje), František Janík (14 let – el. kytara), Filip Duda (14 let – zpěv + el. kytara) a Karel Bojda (17 let – basová kytara). Rádi bychom poděkovali zejména místní Základní umělecké škole Nový Jičín, která velmi pomohla s přípravou chlapců i nástrojů. Zvláště děkujeme za účinnou organizační pomoc Vendulce Bervicové, za zprostředkování kontaktu Pavlu Štůlovi, za technickou pomoc Petru Václavu Michnovi.

Janette a Karel Bojdovi

## Podzim/zima s Puellae et Pueri

Hned od začátku školního roku měl středoškolský smíšený sbor Puellae et Pueri napilno. Po vystoupení na Slavnosti města Nového Jičína intenzivně připravoval repertoár na další akce: 5. října se sbor vydal do Českého rozhlasu v Ostravě, aby natočil písně pro nově připravované – výroční album tělesa. V sobotu 19. října se sbor setkal s těmi nejlepšími tělesy České republiky, postupujícími z krajských kol na Celostátní přehlídce sborů Choralia Magna v Hradci Králové. Na slavnostním galaprogramu vystoupil mezi pěticí nejvýše hodnocených těles (mj. se svým partnerským sborem KOS).

Současně středoškolský sbor piluje repertoár pro mimořádný hudební projekt k vyvrcholení Roku české hudby – Tisíc hlasů (900 sboristů + 100 členů orchestru), který bude realizován v Obecním domě v Praze v neděli 22. prosince, kam byl sbor vybrán a kam by se nemohl vydat bez grantové podpory města Nového Jičína. A pokud tento zajímavý koncert nestihnete osobně, ani na programu ČT Art či Českého rozhlasu, určitě sbor přijďte podpořit do Chrámu v Ženklavě a v Hustopečích nad Bečvou v neděli 15. prosince nebo na Novoroční koncert v neděli 5. ledna 2025 do Španělské kaple.

Program našeho tělesa je pestrý, je mnoho možností, kde se s námi můžete potkat. Více na: [www.puetpu.cz](http://www.puetpu.cz).

Andrea Dostálová, jednatelka sboru



Věděli jste, že také senioři mají svůj svátek? Slaví se každoročně 1. října jako Mezinárodní den seniorů.

Spolek Být spolu aktivní za podpory města zorganizoval první oslavu tohoto dne a pozval spoluobčany města v sobotu 5. října na nádvoří Žerotínského zámku. Deštivé počasí neodradilo aktivní seniory a ti, kteří přišli, určitě nelitovali. Za doprovodu živé hudby si s radostí nejen zatančili, třeba i mezi kapkami deště, ale i zaspívali. K dobré náladě přispělo také skvělé občerstvení. Svůj stánek zde měli i zástupci projektu Senior Pas našeho kraje, u kterého se senioři mohli dozvědět vše, co je zajímavé, nebo si založit svůj Senior Pas, který jim poskytne řadu zajímavých slev a výhod. Návštěvníci spolu s účinkujícími vytvořili skvělou atmosféru a užili si společně den plný hudby, pohybu a dobré nálady.

Jarmila Šimurdová a Jarmila Kudělková, členky spolku

## Sextet plus získal v Norsku 1. cenu!

Mezinárodní soutěžní festival Grieg festivalen in Bergen (Norsko) hostil v závěru září 31 pěveckých těles z celého světa. V kategorii Vocal ensembles získal v náročné konkurenci novojičínský vokální Sextet plus 1. cenu a porotu přesvědčil svým kompaktním a originálním zvukem.

Severské pěvecké soutěže jsou vždy velkou výzvou pro zúčastněná tělesa, proto jsme za tento mimořádný úspěch velmi rádi. V soutěžním programu zazněly skladby Cantate Domino, Ubi caritas, Lullabye a For the longest time a Sextet plus pak rozdával radost publiku i na dalších přátelských koncertech. Obdiv si chlapci získali u pěveckých těles z České republiky (Permoník Karviná, Sušický dětský sbor), ze Slovenska (Pro Musica – Magnolia) nebo u filipínského univerzitního sboru Svatého Tomáše z Manily (Absolutní vítěz soutěže). Velký dík patří městu Nový Jičín za podporu formou grantu, Gymnáziu Nový Jičín a za finanční podporu společnosti RO.NA.TA.

Karel Dostál, umělecký vedoucí

## Taneční sál ve Straníku modernější

Taneční sál v areálu SK Straník prošel během měsíce srpna a září rekonstrukcí. Díky novým zrcadlům, svěží výmalbě a modernímu osvětlení se stal místem, které přitahuje děti z celého Novojičínska. Hlavními iniciátory této proměny byla vedoucí taneční skupiny TST a členové SK Straník, kteří se společně rozhodli investovat do zlepšení podmínek pro mladé tanečnický.

Taneční skupina TST, která v našem sále pravidelně trénuje, teď může lépe využívat prostor uzpůsobený pro nácvik choreografií. Nové zrcadlové stěny umožňují lepší kontrolu pohybu, zatímco kvalitní osvětlení vytváří příjemné a motivující prostředí. Sál ale neslouží pouze tanečnickům – ale i děti, které se věnují fotbalu, ho využijí při cvičeních zaměřených na koordinaci a pohybové dovednosti.

Na příští rok mají Straničtí další velký plán – výměnu podlahy. Nová podlaha by měla ještě více zvýšit komfort a bezpečnost při cvičení, a to jak pro tanečnický, tak pro další sportovce.

Těšíme se, že modernizovaný sál bude i nadále sloužit dětem a mladým talentům, a věříme, že s plánovanými úpravami poskytne ještě lepší podmínky pro jejich růst. Děkujeme všem, kteří se na rekonstrukci podíleli.

Radim Sváček



## Herci z Komendy v České televizi



Foto: Petra Rybářová

Mladým hercům z dramatického kroužku Rybky Základní školy Komenského 66 se ve čtvrtek 3. října splnil jeden velký sen. Po vítězství v celonárodní soutěži Zlaté dítě přijali pozvání do studia České televize, kde poskytli nevšední interview. Krom nezapomenutelných, veselých zážitků z cest (kupř. přednáška hanácké babičky ve vlaku, setkání s Patrikem Hartlem, detektivní pátrání po ztracených mobilech, peněženkách, klíčích v nekonečném prostoru Kavčích hor, gastronomické zážitky z kantýny ČT a z Václavského náměstí, interaktivní edukační hry v Galerii ČT atd.) jsme se na vlastní kůži přesvědčili, jaká je to dřina pracovat v mediálním světě. Vyzkoušeli jsme si, jaké to je, když vás natáčí kamera a musíte spolupracovat s věčně nespokojeným týmem složeným z režiséra, střihače, zvukaře, moderátorky a produkční. Nezasvěceného diváka totiž ani nenapadne, jak obtížné je pod salvou dotazů, připomínek a požadavků všech členů natáčecího štábu nahrát rozhovor na první dobrou, a že mistr stříhu, to je vskutku kouzelník! Návštěvou ve studiu a projevem díky nás obdařila i samotná spisovatelka Ester Stará, patronka Zlaté stuhy, což pro nás bylo neskonale cenné.

Pakliže jste zvědaví, kterak jsme v natáčení obstáli, jste srdečně zváni k televizním obrazovkám 11. února 2025 ke sledování pořadu Planeta Yó na ČT Děčka. No a my se těšíme na další výzvy a projekty tohoto roku (Čtenář na jevišti, 35. výročí sametové revoluce, Vánoční listování pro prvňáčky a druháčky, přehlídka dětského divadla, Zlaté dítě) a slibujeme, že neusneme na vavřínech. Divadlu zdar!

Petra Rybářová, vedoucí kroužku

## Prezentace zahraničních stáží

V úterý 15. října se v aule Mendelovy střední školy konaly prezentace zahraničních stáží, které proběhly v minulém školním roce v rámci programu Erasmus+. Třicet studentů 4. ročníků napříč všemi obory školy připravilo prezentace ke svým třítydenním praxím v Estonsku, Irsku, Finsku, na Maltě, v Německu a Španělsku pro své spolužáky ze 3. ročníků. Díky grantu Evropské unie budeme v tomto školním roce vysílat do zahraničí 33 žáků, kteří si rozšíří nejen své odborné dovednosti a jazykové znalosti, ale zvýší si také kulturní rozhled a najdou přátele z celé Evropy.

Kateřina Klevarová, učitelka

## Čtvrťáci na světovém parahokeji

Ve dnech 7.–13. října pořádala Ostrava již 4. ročník světového turnaje v parahokeji IPH CUP, kterého se zúčastnily čtyři nejlepší parahokejové týmy světa (Kanada, USA, Itálie a domácí ČR).

Pozvání pořadatelů využila třída 4. A ze Základní školy Tyršova, která se ve čtvrtek 10. října vydala na utkání Itálie – USA. Děvčata a chlapci během celého zápasu nejen neúnavně fandili, ale v Ostravar Aréně si také vyzkoušeli celou řadu zajímavých aktivit (například střelbu na branku, stabilitu na speciálně upravených saních – sledgi či mobilitu na invalidních vozících). To vše pod dohledem skvělého maskota, tučňáka Samsona.

Dětem i jejich dospělému doprovodu se vydařená akce velmi líbila. Domů si z Ostravy kromě různých suvenýrů všichni přivezli spoustu nevšedních zážitků.

Rudolf Balon, učitel

## Podzimní tvoření ve školce Máj



Foto: Lenka Seifertová

Poslední zářijový týden byl jako stvořený pro společnou oslavu kvítání podzimu, na kterou byli pozváni všichni rodiče a kamarádi dětí z Mateřské školy Máj. Na zahradě byla pro návštěvníky akce připravena podzimní stezka s úkoly, tvoření „Podzimníčků“ a obrázků z kaštanů. Děti si s paní učitelkami připravily jablečný štrúdl, který po upečení ochutnávaly. Na prostřeném stole si mohli rodiče nabídnout z občerstvení, které děti ve třídě v rámci dopoledních řízených aktivit nachystaly. K dobré náladě přispělo oblíbené opékání buřtů na ohni. Z radosti, kterou nám tyto činnosti přinášely, budeme čerpat energii po zbytek sychravě laděných podzimních dnů.

Petra Vaculíková, učitelka

## Galaktický Food fest plný chutí



Foto: Olga Orlitová

Ve čtvrtek 26. září proběhl na Základní škole Galaxie již tradiční Food fest. Je to den naplněný dopoledními workshopy s tvorbou zdravých pochutin a odpolední zahradní party pro všechny galaktické přátele. Počasí nám i letos přálo a mohli jsme si užít to „být spolu“, protože to je na této odpolední části dne nesmírně cenné. Žáci si otevřeli své stánky s produkty, které vyrobili dopoledne, někteří ještě přidali přípravu palačinek, kávy či smoothie a byla z toho opět skvělá akce naplněná pohodovou atmosférou. Když jsme pak ještě přidali třešničku na dort v podobě kratších vystoupení žákovské kapely anebo pár tanečků zumbly, vznikl z toho parádní galaktický dort plný rozmanitých chutí ozdobený přátelstvem, pospolitostí, dětskou radostí a dobrou náladou.

Děkujeme všem, kteří pomohli, a těšíme se na další ročník.

Olga Orlitová, učitelka (za tým ZŠ Galaxie)



## Ceny pro účastníky programu DofE



Foto: Radka Nováková

V pátek 27. září proběhlo v aule radnice slavnostní předávání prestižního ocenění programu DofE – Mezinárodní ceny vévodů z Edinburghu. Tento celosvětově uznávaný program motivuje mladé lidi od 14 do 25 let, aby rozvíjeli svůj talent, věnovali se sportu a dobrovolnictví a učili se samostatnosti na vícedenních expedicích. Z celkového počtu 51 žáků zapojených do programu na ZŠ Komenského 66 nyní 16 z nich úspěšně dosáhlo bronzové úrovně a z rukou místostarosty Ondřeje Syrovátky obdrželi mezinárodně uznávaný certifikát.

Během uplynulého školního roku žáci věnovali plnění jednotlivých částí programu celkem 2107 hodin, přičemž nejvíce času věnovali fyzické kondici, následně rozvoji dovedností a dobrovolnictví. Účastnili se různých workshopů, jako například výroby svíček pro Ukrajinu, balení batohu na vícedenní výlet, přípravy pokrmů v rámci expedice, společné DofE snídaně a dalších osmi aktivit. Žáci také absolvovali několik expedic, včetně výletů do Poodří, Moravského krasu nebo k řece Moravici.

Program na novojičínských základních školách běží přesně rok. „Žáci se díky němu zdokonalují v dovednostech, které budou moci využívat po celý život. A protože je motivuje i k dobrovolnictví, je to do budoucna přínos pro celé město, protože čím více šikovných lidí s chutí pomáhat ostatním zde žije, tím lépe pro nás všechny,“ uvedl Ondřej Syrovátka.

Poděkování vyjádřila ředitelka školy Jitka Hanzelková. „Děkuji za podporu městu, a to nejen finanční. Jsem velmi ráda, že se do programu žáci pustili a věřím, že oni jsou těmi nejnadšenějšími propagátory, protože se jim jej podařilo dotáhnout do určité úrovně,“ uvedla ředitelka Hanzelková.

V Novém Jičíně se do programu zapojila kromě ZŠ Komenského 66 také ZŠ Komenského 68, kde ještě žáci dokončují některé z aktivit. Na realizaci projektu poskytlo město školám finanční příspěvek ve výši 30 tisíc korun. *Radka Nováková, správa sociálních sítí*

## Pátáci jeli lodí, metrem, i na Říp

Začátkem října se žáci 5. ročníku Základní školy Komenského 68 vydali na třídní výlet za poznáním hlavního města a jeho okolí. Každý den přinesl nové zážitky, poznávání historie i dobrodružství v ulicích Prahy.

První den zahájili žáci na Staroměstském náměstí, kde obdivovali slavný orloj. Fascinovaně sledovali pohyb postaviček a mechanismus hodin, který je jedním z nejslavnějších na světě. Poté se vydali objevovat starobylé uličky v okolí náměstí a den zakončili návštěvou Václavského náměstí, kde je čekal pohled na sochu svatého Václava a národní symboly. Žáci si užili plavbu lodí po Vltavě, během které měli nádherný výhled na Karlův most a Pražský hrad. Nechyběla ani jízda metrem a tramvají, která pro některé byla úplně novou zkušeností. Skupina páťáků se vydala také mimo Prahu, na legendární horu Říp. Zde si žáci připomněli pověst o praotci Čechovi a symbolický význam tohoto místa v české historii.

Během tří dnů plných zážitků se žáci nejen vzdělávali, ale také si užili společné chvíle mimo školní lavice. Výlet do Prahy jim přinesl spoustu nových dojmů a nezapomenutelných momentů.

*Tereza Pernická, učitelka*

## Kvizové šílenství na ZŠ Jubilejní



Foto: David Kozák

Minulý školní rok byl na Základní škole Jubilejní nezapomenutelný i díky úspěšným kvízovým soutěžím, které u všech soutěžících naplno zabodovaly a ve kterých budeme pokračovat i v tomto školním roce s ještě větší vervou a skvělými nápady! Nová série kvízů nabídne zajímavější otázky, které přinesou ještě více vzrušení. Budete si moci při nich otestovat nejen své znalosti, ale i strategické myšlení. Těšíme se na všechny odvážné soutěžící a věříme, že tento ročník bude ještě úspěšnější než ten minulý! Nezapomeňte sledovat web: [zsjubilejni.cz](http://zsjubilejni.cz) a naše školní facebookové stránky, kde se dozvíte všechny detaily a termíny jednotlivých kol. Staňte se součástí dalšího kvízového šílenství na ZŠ Jubilejní, letos i na pracovišti Dlouhá!

*David Kozák, učitel*

## O umělé inteligenci mezinárodně

Týdenní workshop na téma využití umělé inteligence pro rozpoznání silných a slabých stránek mladých absolventů škol na trhu práce proběhl zkraje října na Mendelově střední škole v Novém Jičíně. Žáci školy pracovali v mezinárodních týmech spolu s norskými, rakouskými a francouzskými spolužáky. Součástí programu byla práce s nástroji umělé inteligence pro nastartování podnikání, vytvoření loga, grafiky a textů pro vznikající firmu a přípravu na pracovní pohovor. Studenti si dále vyzkoušeli programy pro virtuální realitu, práci s 3D perem a titulování a dabování pomocí AI technik.

Workshop proběhl jako součást mezinárodního vzdělávacího projektu Erasmus+, jehož tématem je smysluplné využití umělé inteligence na středních školách.

*Petr Zapletal, učitel, koordinátor projektu*

## MŠ Trojlístek pořádala Bramboriádu



Foto: Jakub Palacký

V úterý 24. září proběhla na zahradě a ve třídách Mateřské školy Trojlístek akce s názvem Bramboriáda. Děti si mohly vyzkoušet různé zábavné disciplíny spojené s bramborami. Program zahrnoval škrábání brambor, hod bramborem na kuželky, skákání v pytli, slalom s bramborem na lžici i hledání brambor v záhonku. Kreativní částí akce bylo tvoření z bramborových razítek. Ve třídách pak na rodiče a děti čekalo chutné pohoštění – opečené brambory, které pro ně připravily školní kuchařky z brambor, jež si rodiče s dětmi sami oškrábali.

*Jakub Palacký*

## Zápasnický sport v Novém Jičíně ve více než stoleté historii

Zápas jako sportovní disciplína patří celosvětově mezi nejstarší sportovní aktivity vůbec. Jak známo, byl již nedílnou součástí antických olympijských her, v novodobé historii se řadí mezi několik málo sportů, které byly součástí programu všech olympijských her počínaje rokem 1896 (Atény) a konče rokem letošním (Paříž). Na území Čech byl založen již v roce 1895 Klub těžké atletiky, který provozoval řecko-římský zápas, box a vzpírání, a jednalo se o nejstarší sportovní spolek vůbec. V roce 1899 se stal tento klub členem České atletické amatérské unie – prvního sportovního sdružení v Čechách.

Historie novojičínského zápasu je sice o něco kratší, ale i tak úctyhodná. Vždyť již před více než 100 lety byl v Novém Jičíně založen a 9. prosince 1920 Zemskou správou politickou na Moravě se sídlem v Brně zaregistrován klub těžké atletiky (opět řecko-římský zápas, box a vzpírání) pod názvem „I. Neu Titscheiner Athletenklub“. V roce 1925 byl přejmenován na „I. Neu Titscheiner Athletenklub Sparta“. Přestože se jednalo o klub německý, činnost v něm byla umožněna i sportovcům tehdy menšinového českého etnika. Úspěšná činnost klubu byla administrativně ukončena Zemským úřadem v Brně v roce 1940, tedy krátce po vzniku Protektorátu Čech a Moravy.

Po roce 1948 vznikl v Novém Jičíně vojenský zápasnický oddíl Vrchovina, o jeho činnosti se, bohužel, nepodařilo zjistit žádné informace. V rámci různých reorganizací byl v roce 1957 i tento oddíl zrušen.

Někteří jeho členové však ve sportovní činnosti, byť neoficiálně, pokračovali a o dva roky později (tedy v roce 1959) se jim podařilo založit nový zápasnický oddíl, tentokrát již v rámci Tělovýchovné jednoty Nový Jičín. Tento oddíl vyvíjí nepřetržitou sportovní činnost do dnešních dnů, tedy již 65 let. Zápasníci oddílu vždy soutěžili v obou olympijských zápasnických stylech, tedy v zápase řecko-římském a v zápase volný styl, v posledních desetiletích se činnost oddílu rozšířila i o ženský zápas.

Prvním předsedou byl Jan Frňka a prvním trenérem Miroslav Rešl, nesmazatelná postava novojičínského zápasu v jeho dlouhé historii. Nejenže aktivně zápasil do velmi pozdního věku, ale stal se i uznávaným trenérem a funkcionářem. V pozici trenéra a později i předsedy oddílu setrval prakticky až do svého tragického skonu v roce 2000.

Již brzy po vzniku oddílu si družstvo mužů vybojovalo II. ligu, v ní téměř stabilně obsazovalo přední příčky a to až do jejího zániku v osmdesátých letech minulého století. Významných úspěchů dosahovali ale i jednotlivci a to ve všech věkových kategoriích a obou stylech. V nejuznávanější kategorii „Muži“ vybojovali borci Miroslav Rešl, Zdeněk Petřek, Adolf Nytra, Jiří Žiga a František Brejcha dokonce několikrát tituly Mistrů ČSR v zápase volný styl. Další cenné kovy z mistrovství ČSR, kromě jmenovaných, vybojovala i řada dalších borců – Jaroslav Pala, Jan Zrník, Jindřich Kresta, Bedřich Pastorek a Titus Pernický, v pozdějších letech Jan Sadílek, Břetislav a Karel Bučkovi, Milan Hrachovec, František Kopriva, Lubomír Myslíkovan, Pavel Rešl a Zdeněk Liška. Juniorskými mistry ČR se stali Zdeněk Petřek, Josef Konečný,

Miroslav Rešl ml., Jiří Zetek, Ladislav Kománek, Petr Konečný a Jiří Žiga. Bratři Jiří a Roman Kopečtí se po přestupu do Vítkovic podíleli na zisku několika mistrovských titulů tohoto oddílu v soutěži družstev v zápase volný styl.

V mládežnických kategoriích byla a stále je medailová žeň včetně titulů Mistr ČSR, později ČR, podstatně bohatší i díky tomu, že se postupně rozšiřoval počet věkových kategorií. Bohužel v posledních dekádách se z různých důvodů nedaří oddílu udržet závodníky v aktivní činnosti až do dospělého, resp. alespoň juniorského věku, a to ani těch, kteří v žákovských kategoriích patřili mezi absolutní českou špičku a prosazovali se i na mezinárodních turnajích. Výjimkou byl Pavel Gold, který si díky zisku mnoha tuzemských mistrovských titulů vybojoval reprezentační dres ČR ve všech věkových kategoriích a jako člen střediska vrcholového sportu Olymp Praha se zúčastnil řady evropských i světových šampionátů. Do širší nominace reprezentace v mládežnických kategoriích se probojovala i Dominika Dostálová a Daniel Baron.

Samostatnou kategorií je ženský zápas. Přestože v oddíle bývá najednou jen minimum závodnic, některé z nich zaznamenaly cenné úspěchy, opět jen v mládežnických kategoriích. Kromě již zmíněné Dominiky Dostálové získaly mistrovské tituly i Natálie Švrčková, Magdalena Papučíková a Zuzana Jančová, která je ale teprve na začátku své sportovní kariéry.

V současnosti dosahuje oddíl v mládežnických kategoriích velmi solidních výsledků, prakticky každoročně vybojuje některý závodník, resp. závodnice titul Mistr ČR a úspěchy zaznamenává i na stále rostoucím počtu mezinárodních turnajů doma i v zahraničí, Oddíl je úspěšný i jako pořadatel soutěží. Největší prestiž má Memoriál Miroslava Rešla (MMR) pořádaný již od roku 2001. Tento turnaj ve volném stylu určený především mládeži se postupně stal největším svého druhu v celé ČR. Každoročně se jej účastní přes 250 závodníků z českých oddílů, ale také z Polska, Maďarska a především ze Slovenska.

Řada borců byla také oceněna v rámci každoročního vyhlášení nejúspěšnějších sportovců města Nový Jičín. V této anketě se prosadil i trenér Kamil Škarka, velké pocty se dostalo in memoriam Miroslavu Rešlovi, který byl vyhlášen Rytířem sportu.

Členové oddílu se prosazují i na celostátní úrovni ve strukturách Svazu zápasu České republiky. František Brejcha se po skončení aktivní kariéry vypracoval na uznávaného rozhodčího, za svou dlouholetou (a stále pokračující) činnost byl oceněn titulem „Zasloužilý rozhodčí“. Současný předseda oddílu Jiří Gold byl mnoho let předsedou Kontrolní a revizní komise Svazu zápasu, v kontrolní činnosti stále pokračuje ve funkci místopředsedy komise. Jeho práce byla oceněna „Čestným uznáním I. stupně za celoživotní přínos českému zápasu“.

O současném dění v oddíle lze získat více informací na jeho webových stránkách, sociálních sítích nebo ve vitrině městského úřadu. Nezbyvá než vyslovit přání, aby oddíl zápasu nadále vychovával nejen dobré sportovce, ale i poctivé a úspěšné občany, kteří budou přispívat k propagaci Nového Jičína v České republice i v zahraničí.

Jiří Gold, předseda oddílu



Na letošním MMR Vojtěch Kundrát (červený dres) poráží svého soupeře držením na zádech.



Natálie Švrčková (modrý dres) při vítězství držením soupeřky na zádech.  
Fotografie: Kateřina Koczkášová



## Návrat slavného rodáka Eduarda Orela z polární expedice před 150 lety

Jednou z nejvýznamnějších polárních expedic druhé poloviny 19. století byla cesta Julia von Payera (1842–1915) a Karla Weyprechta (1838–1881) směrem k severnímu pólu. Polární expedice měla za cíl doplout k němu co nejbližší, nebo se plavit podél severního pobřeží Sibiře k východu až do Asie a objevit tak dosud neznámý „Severovýchodní průjezd“. Na palubě byl jako vyšší důstojník novojičínský rodák Eduard Orel (1841 až 1892).



Eduard Orel na fotografii s vyznamenáním k bitvě u Lissy, po roce 1866.

Foto: Muzeum Novojičínska



Kapitán Carl Weyprecht, 1872.

Foto: Muzeum Novojičínska

Mezi dvaceti čtyřmi členy expedice z různých zemí rakousko-uherské monarchie byli kromě Julia Payera a Carla Weyprechta rovněž další čeští krajané, kteří se tak stali prvními českými polárními badateli v historii. Do posádky patřili Josef Pospíšil, Ota Kříž, Gustav Brož.

Na podnět duchaplného polárního teoretika Augusta Petermanna a za finanční pomoci obětavého Hanse hraběte von Wilczek, hraběte von Zichy a dalších mecenášů, včetně samotného rakousko-uherského císaře Františka Josefa I., vyplul dne

13. června 1872 z brusu nový paroplachetní škuner pojmenovaný „Admiral Tegetthoff“ z německého Bremerhavenu do severonorského přístavu Tromsø. Odtud 14. července 1872 vyrazil podél pobřeží Norska a u Nordkappu zamířil na severovýchod k Nové zemi. Před posádkou byl neznámý Severní ledový oceán. Po měsíci plavby zamrzla expedice na 72° severní šířky. Ledem sevřená loď driftovala neznámou Arktidou skoro rok a překročila 79° severní šířky. Posádka přečkala polární zimu a doufala, že polární léto přinese vysvobození lodi z ledové pasti a bude pokračovat ve výzkumné cestě. Koncem srpna 1873 ledové kry přivedly loď Admiral Tegetthoff na dohled dosud neznámého souostroví. Výpravu čekala druhá arktická zima s deprimující polární nocí. Velitel na pevnině Julius Payer, rodák z Teplic, podnikal výpravy na saních, během nichž dosáhl 82° severní šířky. Při svých průzkumech prozkoumal a zmapoval společně s dalšími nově objevené souostroví. Na mapě Arktidy přibýly české názvy jako Brněnský mys, Šanovský ostrov či Prorokův mys, připomínající novojičínského faráře Josefa Proroka. Nesmí se opomenout Orlův ostrov, který by měl být podobně jako další vrácen Československé republice jako majetek po konci éry Rakouska-Uherska.

Expedici však poznamenala jedna tragická událost. Dne 16. března 1874 zemřel strojník Ota Kříž (1845–1874), rodák z Pačlavic u Kroměříže, který byl pochován ve svém ledovém hrobě v daleké Arktidě. Je to nejseverněji položený hrob rodáka ze zemí Koruny české.

Dnes si jen těžko představíme, v jakých podmínkách se žilo na dřevěné lodi, kdy teplota dosahovala -50°C. Trojstěžník „Admiral Tegetthoff“ zůstal uvězněn v ledu i v dalším roce. Přečkat na lodi další polární zimu hraničilo s hazardem, a proto první palubní důstojník Carl Weyprecht dal rozkaz loď opustit. Po strasti plné tříměsíční cestě ledovou pustinou na saních a člunech se polárníkům podařilo dosáhnout Nové země, kde je vzala na palubu ruská velrybářská loď Nikolaj. Ta je přepravila do norského přístavu Vardø. Právě před 150 lety zaslal Eduard Orel do Nového Jičína telegram. V září 1874 tak mohli být členové výpravy přivítáni opět ve Vídni.

Vedle objevení dosud neznámé pojmenované se svolením panovníka země císaře Františka Josefa vystupují do popředí zásluh rakousko-uherské polární výpravy také práce vědecké. Především to byla důležitá pozorování magnetismu, která prováděl druhý palubní důstojník nadporučík Eduard Orel, rodák z Nového Jičína, taktéž rozsáhlá pozorování meteorologická, pozorování polární záře, pohybu ledu, měření mořské hloubky i výzkum arktické fauny a flóry a především zmapování a kartografický výzkum objeveného souostroví.

Před 150 lety se Eduard Orel navrátil přes Bohumín do hlavního města Vídně, kde



Časopis Kikeriki z 27. 9. 1874 oslavující návrat polární expedice.

Foto: Österreichisches Staatsarchiv

za své zásluhy obdržel od císaře Františka Josefa I. rytířský titul. Následně přijel do rodného města Nového Jičína referovat o celé výpravě.

V osmdesátých letech 19. století se Eduard von Orel stal zámeckým hejtnanem na Miramare při Terstu, kde se jeho osudy spojují s proslulým přírodovědcem a muzejníkem Dominikem Bilimkem. Společně se roku 1884 stávají zakládajícími členy Spolku Novojičínských ve Vídni, který si za cíl vytyčil podporovat mladé studenty – rodáky z Nového Jičína při studiích na vysokých školách v hlavním městě Vídně. Zároveň také svými bohatými dary ze zámeckých a soukromých sbírek podpořili vznik novojičínského muzea. Po smrti své první manželky se oženil s Klarou Schauovou, dcerou ředitele lokomotivky ve Wiener Neustadtu.

Radek Polách, Muzeum Novojičínska



Paroplachetní škuner Admiral Tegetthoff postupující kolem Nové země směrem na sever – 1872. Foto: Österreichisches Staatsarchiv



- **3. 11. v 10:00 h • Divadelní tvoření: KAMARÁDI Z KLOBOUKU** • Dílny rozvíjejí fantazii, kreativitu, komunikační schopnosti, improvizaci, sebevědomí a schopnost sebe prezentace. Určeno pro děti od 4 do 10 let a jejich rodiče • Jeviště velkého sálu
- **6. 11. v 18:00 h • David Lindsay–Abaire: KRÁLIČÍ NORA** • Emočně silné rodinné drama. Režie: Adam Doležal, hraji: Jana Ondrušková, Klára Kuchinková/ Eliška Vocelová, Martin Stránský, Jana Kubátová, Kryštof Švehlík/ Marek Frňka • Divadlo J. K. Tyla Plzeň • Předplatné S
- **7. 11. v 18:30 h • LiStOVáNí.cz: UŽ JE TADY ZAS (Timur Vermes)** • Léto 2013. Na zanedbaném plácku uprostřed Berlína se probudí Adolf Hitler. Hrají: Alan Novotný, Lukáš Hejlík • Malý sál
- **8. 11. v 19:00 h • JAKUB JALŮVKA S KAPELOU** • Jako host vystoupí Denisa Chromá – harfa • Malý sál
- **12. 11. v 19:00 h • BESÍDKA 2024** • Pestrý sled scének, skečů, písní a tanců, které polechtají bránici i tomu největšímu morousovi a kakabusovi. Účinkují: Milan Šteindler, Jiří Fero Burda, František Váša, Štěpán Pokorný, Tereza Kučerová, Lenka Vychodilová a další • Divadlo Sklep Praha
- **15. 11. v 19:00 h • Paolo Genovese: NAPROSTÍ CIZINCI** • Jak se pod vlivem moderních technologií stávají z přátel naprostí cizinci? Překvapivě snadno. Režie: Matěj Balcar, hraji: Barbora Kodetová, Ondřej Kavan, Patricie Pagáčová, Zuzana Žáková, Radomír Švec, Kristina Hrušínská, Pavel Vacek, Milan Šteindler, Jan Řezníček, Johana Jedličková • Divadlo Na Jezerce Praha • Předplatné D
- **17. 11. v 16:00 h • O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH** • Pro jahody? V lednu? Není to divné? • Divadlo Drak v Hradci Králové • Malý sál • Předplatné Rolnička
- **21. 11. v 19:00 h • MUZIKÁL – MOJE LÁSKA** • Koncert Leony Machálkové s kapelou, jako host vystoupí Radim Schwab • Předplatné A
- **24. 11. v 16:00 h • CO JE MOJE DOMA** • Mají krtci doma? Jaké a kde? Pro děti od 0 do 3 let a jejich rodiče • Divadlo Polárka Brno • Divadlo za oponou
- **27. 11. v 19:00 h • I FLAUTISTI** • Od středověku do současnosti – z Afriky na Balkán, vzrušující hudební výlet s virtuózním flétnovým kvartetem z Prahy • Malý sál • KPH
- **28. 11. v 19:00 h • D. Macmillan, J. Donahoe: VŠECHNY BÁJEČNÉ VĚCI** • Seznam všeho, pro co stojí za to žít. Napíšete ho s námi? Hraje: Richard Krajčo • Divadlo Ungelt Praha
- **29. 11. v 19:00 h • JELEN aneb 10 LET NA PRKNECH** • ZL Production Plzeň • VYPRODÁNO



e-mail: [info@kinonovyjicin.cz](mailto:info@kinonovyjicin.cz),  
web: [www.kinonovyjicin.cz](http://www.kinonovyjicin.cz)

- **LACO DECZI – LEGENDA JAZZU • čtvrtek 7. 11. v 19:00 h** • Trumpetista, skladatel, kapelník a amatérský malíř Laco Deczi se narodil v roce 1938 ve vesnici Bernalákovu na Slovensku. V roce 1962 odešel z Bratislavy do Prahy, kde působil až do své emigrace v roce 1985. Po několika měsících strávených v Západním Německu nakonec definitivně zakotvil ve Spojených státech amerických, kde žije doteď. Od roku 1990 Laco pravidelně dvakrát do roka jezdí tour po České republice a Slovensku
- **ANETA • Premiéra od čtvrtek 7. 11.** • Triadvacetiletá Aneta spáchala sebevraždu třinácti ranami nožem. Ne, nejde o námět hororové sci-fi, ale o oficiální závěr české policie. A také o příběh snad nejkontroverznějšího kriminálního případu moderní historie, jehož pozadí filmaři dokumentovali dlouhých pět let. Jakou roli v případě hrál milostný trojúhelník, mafie, drogy a tajemný Libanonec? Aby po letech jak matka Anety, tak veřejnost dostaly odpověď na tyto otázky, postavili filmaři ve studiu přesnou kopii místa činu • Česko, dokument, kriminální, 97 min., nepřístupné do 15 let
- **PYŠNÁ PRINCEZNA • Premiéra od čtvrtek 7. 11.** • Čeští tvůrci natočili moderní pojetí jedné z nejmilovanějších pohádek všech dob. Na plátna kin přichází animovaný film inspirovaný nesmrtel-

nou předlohou Boženy Němcové a kulturní hranou verzí Bořivoje Zemana • Česko, Polsko, Slovensko, 85 min.

■ **KONEC SVĚTA • středa 13. 11. ve 13:00 h** • Film vypráví příběh kluka Tondy a jeho dědy, původem ruského šlechtice, amatérského malíře, člověka s noblesou, a především s pestrými a dramatickými životními osudy v podání excelujícího Miroslava Krobota. Tato dvojice společně vzdoruje složité době roku 1968 • Česko, drama, rodinný, 134 min.

■ **GLADIÁTOR II • Premiéra od čtvrtek 14. 11.** • Koloseum znovu otevírá své brány. Bezmála čtvrtstoletí poté, co ho svou krví skrápěl legendární gladiátor Maximus, ocitne se v areně další válečník, který otřese základy samotného Říma. Opět u toho bude legendární režisér Ridley Scott • USA, historický, akční, 150 min., titulky, dabing

■ **LOONEY TUNES: ŽVÝKAČKOVÁ POHROMA • Premiéra od čtvrtek 14. 11.** • Kačer Daffy a prasátko Porky se podívají na plátna českých kin s úplně novým filmem! Připravte se na pořádnou dávku zábavy, bláznivých dobrodružství a smíchu od začátku až do konce • USA, Kanada, Velká Británie, animovaný, rodinný, 91 min.

■ **VÍKEND V TAIPEI • Premiéra od čtvrtek 21. 11.** • John Lawlor je agent Úřadu pro potírání drog (DEA), který hraje podle vlastních pravidel. Tvrdý, nekompromisní a vždy o krok napřed před zločinci. Joey Kang je nepolapitelná „kurýrka“ v Taipei. Její odvaha, chytrost a mistrovské řídičské schopnosti z ní dělají legendu podsvětí, která vždy balancuje na hraně zákona. Před patnácti lety je osud svedl dohromady. I přes rozdílné světy mezi nimi vzplanula vášně. Jejich vztah ale roztrhl špinavý svět zločinu a korupce. Po letech se jejich cesty znovu protínají v Taipei, kam John přijíždí na nebezpečnou misi • Francie, USA, Tchaj-wan, akční thriller, 100 min., titulky, nevhodné do 12 let

■ **SOBÍK NIKO: CESTA ZA POLÁRNÍ ZÁŘÍ • Premiéra od čtvrtek 21. 11.** • Sobík Niko celý život sní o tom, že se jednou stane vánočním sobem v Santově letce přesně jako jeho tatínek. Netuší však, že se na volné místo v sobím spřežení hlásí i Stella. Přestože jsou rivalové, Niko se s ní spřátelí a bezelstně jí prozradí kód pro vstup k vzácným Santovým saním. Netuší však, že Stella svou přízeň jen předstírá a ve skutečnosti chce saně ukrást a zničit tak Vánoce. Teď musí Niko napravit svou chybu, aby zachránila letošní Vánoce • Finsko, Německo, Dánsko, Irsko, animovaný, rodinný, 86 min.

■ **PODZIMNÍ KONCERT ONDRÁŠKU • úterý 12. 11. v 16:00 h** • Vystoupí i děti z přípravných oddělení Ondrášku – Hrášek, Rarášek a Kulihrášek

■ **ROK VDOVY • středa 27. 11. ve 13:00 h** • Film Rok vdovy vypráví příběh o odvaze, naději a síle začít znovu po smrti životního partnera. Scénář vznikl volně podle deníků Zuzany Pokorné, které na pokračování a s velkým čtenářským ohlasem publikoval týdeník Respekt. V titulní roli exceluje herečka Pavla Beretová • Česko, Slovensko, Chorvatsko, drama, 109 min., nevhodné do 12 let

■ **VLASTNĚ TĚ MÁM RÁDA, TATI • Premiéra od čtvrtek 28. 11.** • Život stárnoucího Andyho Goodriche se obrátí vzhůru nohama, když se jeho mladší žena Naomi rozhodne nastoupit na odvykací léčbu a opustit ho. Ze dne na den zůstává sám s devítiletými dvojčaty. A protože nikdy nebyl zrovna otec roku, poprosí o pomoc svou dospělou dceru z prvního manželství Grace. I k ní si ale bude muset najít cestu. Andy se tak poprvé v životě skutečně stává rodičem a Grace poznává tátu, kterého nikdy neměla • USA, komedie, drama, 111 min., dabing, nevhodné do 12 let

■ **ODVÁŽNÁ VAIANA 2 • Premiéra od čtvrtek 28. 11.** • Vaiana, která zcela neočekávaně obdrží žádost o pomoc od svých odvážných předků, se společně s Mauiem a zcela novou posádkou vydává na pouť po mořských dálavách Oceánie do nebezpečných a dávno zapomenutých vod, kde na ni čeká dobrodružství plné nástrah, s jakými se dosud nikdy nesesetkala. • USA, animovaný, rodinný, 95 min.

Více informací o konkrétních nabídkách filmových titulů a promítacích časech pro měsíc listopad 2024 naleznete na stránkách [www.kinonovyjicin.cz](http://www.kinonovyjicin.cz). Změna programu vyhrazena!

**Legenda:** ■ Běžné představení ■ Dětské ■ Bio senior ■ Živé představení



■ **1. 11.–26. 11.** • Galerie Knihovna • **MORAVSKÉ SLOVÁCKO, DRAVCI A ŠELMY** • Výstava fotografií slabozraké fotografky Hany Juříkové

■ **1. 11. ve 20:00 h** • Klub Galerka • **KACZI** • Energická písničkářka a multiinstrumentalistka z Beskyd, jejíž tvorba balancuje mezi folkem, popem a šansonem • Vstupné: 290 / 330 Kč

■ **4. 11.–20. 12.** • Městská knihovna • **NEBOJTE SE KNÍŽEK** • Výstava knižních ilustrací českého malíře, grafika a ilustrátora Jiřího Fixla

■ **5. 11.–29. 11.** • Výstavní síň „Stará pošta“ • **MÁRIA DORO / BOTANIKA** • Výstava akvarelových a olejových maleb doplněných o pravé zlato • **Vernisáž 4. listopadu v 17:00 h** • Vstupné: dospělí 20 / děti 10 Kč

■ **7. 11. v 19:00 h** • Kino Květen • **LACO DECZI** • Více v programu Kina Květen • Vstupné: 350 / 400 Kč

■ **8. 11. ve 20:00 h** • Klub Galerka • **PATT BERRY** • Atmosférický koncert a dynamické blues z Valašska • Vstupné: 130 / 160 Kč

■ **9. 11. od 15:00 h** • Masarykovo náměstí • **LAMPIONOVÝ PRŮVOD** • Čekají vás zábavné aktivity, při kterých se dozvíte, co se vaří v rybí kuchyni, vyzkoušíte si závod medúz nebo se stanete lovci perel. Těšit se můžete i na hudební představení. V 17:30 společně vyrazíme do Smetanových sadů, kde děti obdrží odměnu od paní z vodní říše za rozvolnění našeho města • Ve spolupráci s RC Mozaika

■ **9. 11. v 19:00 h** • Kavárna Stará pošta • **LIQUID SKY** • V rámci Filmového klubu Klobouk dolů • Na Zemi přistávají mimozemšťané, kteří tu hledají heroin. Brzy zjistí, že nejsnadněji se dá sehnat z lidských mozkových feromonů, které vznikají během orgasmu. A tak začnou shánět modely na příležitostný sex, sci-fi/komedie • Vstupné: 120 / klub 90 Kč

■ **12. 11. v 16:00 h** • Městská knihovna • **T-CON, 3. ročník, letos na téma ANIME a MANGA** • Setkání příznivců žánrů anime a mangy. Součástí programu bude přednáška a zábavný soutěžní kvíz. Kapacita míst je omezena, možnost rezervace na tel.: 556 709 840 • Vstupné: 40 / 60 Kč

■ **14. 11. v 19:00 h** • Klub Galerka • **TATAMI** • V rámci Filmového klubu Klobouk dolů • Íránská judistka Leila čelí ultimátu režimu: prohrát mistrovství světa, nebo být označena za zrádce. V sázce je její svoboda i rodina • Vstupné: 130 / klub 100 Kč

■ **16. a 17. 11.** • I. nádvoří Žerotínského zámku, vestibul radnice, Kino Květen • **FESTIVAL SVOBODY** • Více v samostatném článku na str. 3

■ **19. 11. v 18:00 h** • Městská knihovna • **RODIČEM V DIGITÁLNÍ DOBĚ** • Jak informovat děti o zodpovědném chování na internetu a předcházet tak případným problémům, představí odborníci z Policie ČR • Vstupné zdarma – kapacita míst je omezena, možnost rezervace na tel.: 734 528 219

■ **22. 11. ve 20:00 h** • Klub Galerka • **KRISTÝNA RYŠKA & ONDŘEJ FENCL** • Herečka Kristýna Ryška a muzikant Ondřej Fencel přinášejí zhudebněnou poezii, která znovu oživuje verše a vrací je mezi lidi • Vstupné: 290 / 340 Kč

■ **23. 11. ve 20:00 h** • Klub Galerka • **LIMITY** • Moderní studentská pop-rocková kapela z Nového Jičína mísící prvky punku, rapu a elektra • Vstupné: 100 / 150 Kč

■ **24. 11. v 17:00 h** • Klub Galerka • **OPEN MIC** • Jedinečný večer, kde se můžete těšit na rozmanité umělecké výkony v přátelské a inspirativní atmosféře

■ **25. 11. v 18:00 h** • Městská knihovna • **PORUCHY PŘÍJMU POTRAVY – VÁŽNÝ ZDRAVOTNÍ PROBLÉM** • Přednášejí odborníci na nemoci ve spektru poruch příjmu potravy • Vstupné zdarma – kapacita míst je omezena, možnost rezervace na telefonu: 734 528 219

■ **29. 11. ve 20:00 h** • Klub Galerka • **THE SOUND PACK (PL)** • Koncert jazzového vokálního kvarteta, které vás okouzlí svými harmonickými aranžemi • Vstupné: 170 / 200 Kč

■ **30. 11. v 10:00 h** • Městská knihovna • **POJĎME SPOLU DO BETLÉMA** • Divadelní představení v rámci Dne pro dětskou knihu v podání herců Těšínského divadla • Kapacita míst je omezena, možnost rezervace na tel.: 734 645 539 • Jednotné vstupné: 80 Kč

■ **30. 11.–23. 12.** • Masarykovo náměstí • **ADVENTNÍ JARMARK**



Tel.: 556 710 088, 731 478 355,  
e-mail: [fokusnj@fokusnj.cz](mailto:fokusnj@fokusnj.cz)  
web: <http://www.fokusnj.cz>

■ **Pátky 1. a 15. a 29. 11. od 14:00 do 18:00 h** • **DÍLNA PRO VEŘEJNOST** • Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij prostor a vybavení naší dílny. Je nutné mít vlastní materiál, ze kterého chcete tvořit • Vstupné: 50 Kč

■ **Každý pátek od 14:00 do 18:00 h** • **KERAMIKA PRO VEŘEJNOST** • Možnost si vyzkoušet práci s hlínou jednorázově na vstupy, určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro začátečníky i pokročilé • Vstupné: 50 Kč (dítě do 6 let zdarma) + zakoupení materiálu 100 Kč (hlína, výpal, glazura)

■ **Každý pátek od 15:30 do 21:00 h** • **PÁTEČNÍ DESKOHANÍ** • Hrajete rádi hry a nemáte s kým? Pak je toto deskohraní pro vás • Vhodné pro věk od 8 let • Vstupné: 50 Kč

■ **Neděle 24. 11. od 14:30 do 17:00 h** • **HVĚZDIČKOVÝ BÁL** • Tradiční bál pro děti v maskách s pestrým programem. Letos i s divadélkem DATEL, tanečním vystoupením a zábavným bubnováním • Vstupné: 50 Kč



#### NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM

telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: [icentrum@novyjiicin.cz](mailto:icentrum@novyjiicin.cz),  
weby: [www.icnj.cz](http://www.icnj.cz), [www.pivobraninj.cz](http://www.pivobraninj.cz)  
instagram: [www.instagram.com/navstevnickecentrum](https://www.instagram.com/navstevnickecentrum)

#### Výstavy:

■ **4. 11.–30. 11.** • **TICHÝ PŘÍBĚH LESA** • Výstava velkoformátových fotografií Josefa Bosáka od nás i ze zahraničí. Za své snímky získal řadu ocenění • **Vernisáž ve středu 6. listopadu v 17:00 hodin**

■ **do 25. 11.** • **ANALOGOVÝ SVĚT** • Vzpomínka na přístroje, které nám dělaly radost. Vystavuje sběratel Petr Janoušek • Placená expozice klobouků Návštěvnického centra



#### Muzeum Novojičínska

Tel.: 556 701 156,  
e-mail: [sekretariat@muzeumnj.cz](mailto:sekretariat@muzeumnj.cz),  
web: <http://www.muzeumnj.cz>

■ **do 30. 11.** • **POKLADY ZEMĚ** • Výstava vás seznámí nejen s místní krajinou a surovinami, které se na Novojičínsku nacházejí, ale také s jejich zpracováním, využitím a v neposlední řadě také s tím, jak se obraz „pokladů zemských děr“ otisknul do naší kulturní paměti ve formě příběhů, pohádek a lidových zvyků. Útroby země však skrývají poklady, které jsou pro náš každodenní život daleko cennější • Rytířský sál, Kamenná síň, Nová galerie.

■ **7. 11. v 16:30 h** • **Muzejní čtvrtek: HABSBUROVÉ NA KRAVAŘSKU** • Přednáška Radka Polácha • Vstupné. 60 Kč • Trámový sál

■ **30. 11. od 9:00 do 15:00 h** • **MIKULÁŠ V MUZEU** • Tradiční jarmark s programem a prodejem tradičního zboží, který bude probíhat pouze na I. nádvoří a uvnitř zámku. II. nádvoří je z důvodu archeologických výzkumů uzavřeno • Vstupné: 50 Kč / děti zdarma



#### Základní umělecká škola

e-mail: [zus@zusnj.cz](mailto:zus@zusnj.cz),  
web: <http://www.zusnj.cz>

■ **12. 11. v 16:00 h** • Kino Květen • **PODZIMNÍ KONCERT DĚTSKÝCH PĚVECKÝCH SBORŮ**

■ **19. 11. v 17:00 h** • Hudební sál ZUŠ • **KONCERT ŽÁKŮ HUDEBNÍHO OBORU**



## Senioři na výletě se studenty EDUCY



Foto: Lenka Ševčíková

Město Nový Jičín ve spolupráci se Střední odbornou školou EDUCA Nový Jičín uspořádalo 26. září celodenní výlet do prosluněné oblasti jižní Moravy. Průvodci 47 seniorů z Nového Jičína byli studenti 3. a 4. ročníku oboru Cestovní ruch pod vedením učitelky Lenky Ševčíkové. Společně jsme navštívili skanzen lidové architektury ve Strážnici, který je centrem folklóru, tradic a výroby modrotisku. Další zastávkou byla vinařská obec Čejkovice, kde se vinná réva pěstuje již od doby řádu Templářských rytířů. V místním sklepě jsme při výkladu o jeho historii degustovali oblíbené druhy vín. Dnes jsou Čejkovice proslaveny také Bylinkovým rájem, kde jsme měli příležitost seznámit se s počátky pěstování a zpracování bylin a nahlédnout přímo do výroby porcovaných čajů v nejvyšší bio kvalitě. Kromě nabitého programu přispělo ke spokojenosti zúčastněných také příjemné počasí a možnost zakoupení suvenýrů. Zájezd byl realizován v rámci projektu Vitální senior 2024.

Lucie Frantová a Miroslava Krbová, odbor sociálních věcí

## Hostýnské vrchy v barvách podzimu

Každý, kdo měl zájem využít příjemné podzimní počasí, se mohl v sobotu 12. října vydat s Klubem českých turistů, odborem Turisti Nový Jičín na jednoduchý zájezd na Hostýnské vrchy. Tentokrát se nás sešlo více než sedesát. Naše cesta začala u turistické chaty Tesák a dál vedla po zelené značce přes Holý vrch (toto místo opravdu dostalo svému názvu, zbyly tady jen pařezy a suchá tráva) a dál lesními cestičkami až na poutní místo Svatý Hostýn.

Prošli jsme po schodech mezi prodejními stánky, kde jsme nakoupili místní dobroty a suvenýry, až k samotné bazilice Nanebevzetí Panny Marie. Po krátkém odpočinku a občerstvení jsme se vydali na obdivuhodnou křížovou cestu Dušana Jurkoviče, která nás zavedla až k vyhlídkové věži. Dál už nám zbývala jen cesta dolů do horské obce Rusava, kde na nás čekal autobus.

Všichni jsme si užili nejen příjemného počasí a procházky podzimní přírodou, ale především společnosti přátel, známých, kteří se rádi toulají a poznávají zajímavá místa.

Máte-li chuť se k nám přidat, podívejte se na: <https://turisti-kctnj.cz> a na vývěsky na ulicích Lidické a K Nemocnici. Lenka Hrnková

## Pozvánky

### ■ S turisty TJ na výlet do Hradce nad Moravicí

V sobotu 9. listopadu pořádá Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín pěší výlet z Hradce nad Moravicí přes Lesní Albrechtice do Březové. Výběr ze dvou tras – 8 nebo 14 km. Odjezd z NJ je linkovým autobusem v 7:08 hodin z autobusového nádraží, zastávka č. 10. Více informací o této a dalších akcích a přihláškách naleznete na: [www.kctnovyjicin.cz](http://www.kctnovyjicin.cz) nebo ve vývěsní skříňce na ulici Lidická.

### ■ Rockové soboty v Pivnici Máj pokračují

Také v listopadu pokračují sobotní rockové koncerty v Pivnici Máj na Vančurově ulici. Program: 2. 11. – APAČI, 9. 11. – IRON MAIDEN revival, 16. 11. – ŠVESTKA, 23. 11. – ELÁN revival (předkapela Fčil a tu), 30. 11. – ReLUCIE. Začátky ve 20:00 hodin, vstupné dobrovolné, rezervace na tel.: 602 509 555.

## V Polských a Západních Tatrách



Kondracka Przelecz v Polských Tatrách. Foto: Martina Fiedlerová

Ve dnech 21.–25. září pořádal odbor Klubu českých turistů při TJ Nový Jičín turistický zájezd do Polských a Západních Tater, kterého se zúčastnilo celkem 50 nadšenců. Hned po příjezdu do Zakopaného jsme prošli Kościeliskou dolinou s jeskynnými labyrinty až k Smrczynskemu jezeru. Na nedaleké chatě jsme se občerstvili a vrátili k autobusu, který nás dovezl k přespaní v penzionu ve slovenské Habovce, kde na nás čekaly příjemné pokoje a ještě lepší domácí kuchyně. Druhý den jsme se rozdělili na dvě skupiny. První, pohodová, šla na Sarniu skalú, ta druhá, zdatnější, vystoupala na polské poutní místo Wielki Giewont, odkud vedl sice náročný sestup do údolí, ovšem s překrásnými výhledy. Třetí den ráno jsme vyjeli lanovkou na Kasprowy Wierch a pak nás čekala celodenní úžasná turistika po hřebenech, čímž jsme polskou stranu ukončili. Následné dva dny jsme již strávili v Roháčích. První den buď túrou kolem Roháčských ples, ti zdatnější výstupem na Tri kopy, Hrubou kopu a Baníkov (2178 m). Poslední den zvolila polovina účastníků krátké koupání v termálech na Oravici, ostatní dali přednost procházce Juráňovou dolinou s nákupem ovčích sýra u bači v tamní salaši. Následovala cesta domů s povídáním o zážitcích z uplynulých dnů, umocněných nádherným slunečným počasím po celou dobu pobytu.

Milan Mikuš, vedoucí zájezdu

## Klub rodáků a přátel města



zve v pátek 1. 11. v 16:30 hodin na besedu s novojičínskou rodačkou, přední českou restaurátorkou malířských děl a autorkou hyperrealistické malby Blankou Valchářovou, a v úterý 12. 11. v 17:00 hodin na přednášku Jitky Jonové o olomouckém arcibiskupovi Františkovi Saleském Bauerovi a jeho vztahu k Novému Jičínu. Vstup volný. Bližší informace naleznete na našich vývěskách, internetových stránkách, facebookovém profilu a Instagramu. Lenka Chobotová



# Prodej štípaného palivového dřeva



Tvrdé dřevo - buk, dub, jasan, habr Měkké dřevo - smrk, borovice, modřín

Délka polínka 33 cm - cena včetně dovozu

Tvrdé dřevo 10 600 Kč / auto 7 PRMS\*

Měkké dřevo 8 500 Kč / auto 7 PRMS\*

\* PRMS – dřevo sypané do krychle o rozměrech 1 m x 1 m x 1 m

Objednávky přijímáme na tel:

+ 420 731 214 373

Nový Jičín - Žilina

[www.lesykozak.cz](http://www.lesykozak.cz)



## EXPERT NA ZDRAVÉ SPANÍ



### DĚKUJEME VÁM ZA VAŠÍ PŘÍZEŇ

### NAJDETE NÁS

Máchova 56

741 01 Nový Jičín

Tel.: +420 733 708 338

email: [plklasika@tiscali.cz](mailto:plklasika@tiscali.cz)

[www.expertnazdravespani.cz](http://www.expertnazdravespani.cz)

**Cyklart**<sup>®</sup>  
JÍZDNÍ KOLA • SPORT  
[www.cykloart.cz](http://www.cykloart.cz)



# SKI SERVIS PŮJČOVNA

Lidická 132/8  
NOVÝ JIČÍN  
bývalá tiskárna,  
vchod z ulice  
Tyršova

tel. 556 702 212, 603 575 621

## NEJVĚTŠÍ VÝBĚR ELEKTROKOL

**ZAHRADNÍ  
CENTRUM**  
1994 30 let 2024  
pod Kloboukem

# VÁNOCE POD KLOBOUKEM & PÁTEČNÍ VEČERNÍ NAKUPOVÁNÍ až do 21.00 hodin

**15. - 17. 11.**

Víkend s ochutnávkou Vánoc

- \* Prezentace kompletní kolekce vánočních dekorací
- \* Na veškeré vánoční zboží startovní sleva 10 %
- \* Chutě a vůně Vánoc v naší kavárně a restauraci
- \* V pátek 18 - 21 h Workshop ADVENTNÍ VĚNEC

OTEVÍRACÍ DOBA: Každý den: 8 - 18 hod  
[WWW.ZCPODKLOBOUKEM.CZ](http://WWW.ZCPODKLOBOUKEM.CZ)



**MG ZS**

Since 1924

Navštivte nás nově  
na Staré Jičíně

**LXMMOTORS.cz**

**LXM Motors**

PRODEJ A SERVIS VOZIDEL MG STARÝ JIČÍN 99

**AGEL LÉKARNA** [www.lekarna.agel.cz](http://www.lekarna.agel.cz)

**DARUJTE ZDRAVÍ  
POD STROMEČEK**

K NÁKUPU  
DOPLŇKŮ  
STRAVY  
AGmed

**NAD 300 Kč  
DÁREK**

Vitamin C s příchutí  
pomeranče rozpustný  
ve vodě a vánoční taška

**15. 11. – 31. 12. 2024**

\*Akce platí na nákup volně prodejného sortimentu značky AGmed.  
Nejbližší Lékárnu AGEL najdete v Nemocnici AGEL Nový Jičín  
a v Poliklinice AGEL (u Tonaku).

# CÍTÍTE, CO VAŘÍ SOUSED?

**PŘED ČIŠTĚNÍM**

**PO ČIŠTĚNÍ**

**Toto dýcháte každý den z ventilačních šachet**

digestoř, WC  
koupelna

**Kontrola kamerou  
ZDARMA**

**+420 730 520 360**  
[www.plicedomu.cz](http://www.plicedomu.cz)



## Florbalový turnaj O-Cup 2024



Foto: Roman Klumpler

V sobotu 12. října proběhl již 29. ročník florbalového turnaje Novojičínský O-Cup 2024. V tělocvičně Základní školy Komenského 66 byl po celý den k vidění parádní florbal, boje v rámci fair play, pohodová atmosféra. Vítězství si odvezl do Ostravy Famfrpál team, druhé místo do Příbora TJ Braník a třetí skončili novojičínští Red Bull A. Letošní ročník, který podpořilo město Nový Jičín, je již minulostí, všichni se však těšíme na další, jubilejní třicátý ročník. Více na: [www.o-cup.cz](http://www.o-cup.cz).

Zdeněk Stanislav, pořadatel turnaje

## Discgolfisté v úspěších nepolevují

Letošní sezona se pomalu chýlí ke svému konci a discgolfistům klubu Moravian Gators Nový Jičín se ani s příchodem podzimních dní nepřestává dařit. Dne 22. září se na novojičínském kopci Svinec uskutečnil 11. ročník Moravian Open. Naši svěřenci zde získali celkem 8 cenných kovů (3x zlato, 2x stříbro a 3x bronz) a potvrdili tak svou roli domácího favorita. Dne 28. září se konal další novojičínský turnaj, kde naši hráči ovládli 4 ze 6 kategorií. Další 3 cenné kovy získali naši členové o den později na bůřovském turnaji. Gators však slavili úspěchy i v zahraničí. Dne 6. října si na rakouském STP Open došli pro vítězství Jakub Knápek (kat. MPO), Kristýna Jurčíková (kat. FPO) a Silvestr Mikuláščík ml. (kat. MA3). Jejich výkony doplnili ziskem bronzu Bohdan Bílek (kat. MPO) a Nikol Mikuláščík (kat. FPO).

Gratulujeme všem členům klubu a do posledních turnajů sezony přejeme pevnou ruku a hodně štěstí. Tak ať to lítá!

Radek Dostál

## Malá cena Nového Jičína v plavání

Ve dnech 18.–20. října se v novojičínském bazénu konal již 47. ročník Malé ceny Nového Jičína v plavání, poprvé jako součást prestižních soutěží Českého poháru. Díky tomu přijeli nejlepší plavci z 50 českých a 6 zahraničních klubů. Na startovní blok se mj. postavila mistryně Evropy a semifinalistka OH v Paříži Kristýna Horská, vicemistryně Evropy a olympionička Barbora Janíčková, medailista z juniorského ME Jakub Jan Kruschke, bývalý juniorský mistr světa a Evropy – olympionik Jan Čejka a další špičkoví plavci.

V této skvělé konkurenci startovalo také 14 zástupců Plaveckého klubu Nový Jičín. Nejvýše se prosadili Leila Ludmila Mareček v disciplíně 50 m prsa (P) a Matěj Pilát v disciplíně 200 m volný způsob (VZ), kteří získali 2. místa. Kromě toho se prosadili do finále i v disciplínách 100 a 200 m P v případě Leily, 400 m VZ v případě Matěje. Dalším finalistou z domácích plavců byl Matěj Koutný, který obsadil 7. místo na 100 m polohový závod a 8. místo na 100 m znak.

Nejlépe bodovaných výkonů dosáhli Kristýna Horská ze Slávie VŠ Plzeň v disciplíně 200 m P mezi ženami a Jakub Bursa z Plaveckého klubu Liberec v disciplíně 400 m PZ mezi muži. Vlastimír Perna

## Úspěšné finále elektronických šipek



Zleva Pavel Kašuba, Jaromír Cahel a Pavel Böhm.

Foto: Martin Slavíček

V sobotu 12. října se v Ostravě-Bartovicích uskutečnily finálové turnaje jarní části Jackpot Cupu, které se zúčastnila i sestava z Nového Jičína v celkovém počtu dvanácti hráčů. A ti se vraceli domů hned se čtyřmi trofejemi. V kategorii B triumfoval Jaromír Cahel ze Šikmé plochy, který ve finále porazil parťáka z týmu Pavla Böhma. Na třetím místě pak doplnil stupně vítězů Pavel Kašuba z Medúza Baru. V kategorii C+D pak skončil na druhém místě Martin Steiner z B-týmu Šikmé plochy.

Pavel Kašuba

Horolezecký oddíl Nový Jičín zve všechny na jubilejní přespolní běh

# ALPICROSS

50. ROČNÍK 2024

**v sobotu 9.11.2024**

Start závodu u chaty Svinec • pro děti v 10:00 • hlavní závod v 11:15

Pro běžce a běžkyne bude připravená obvyklá trať 6,3km se závěrečným sloupním sjezdkovou. Pro děti dvě různé trati s malým převýšením.

Podrobné info a registrace všech běžců najdete na FB stránce ALPICROSS 2024. Elektronická registrace posuzte do 2. listopadu. Účastník obdrží věcnou cenu a drobné občerstvení.

Přijďte si zazávodit nebo jen podpořte své favority, letos s překvapením!



## NOVOJIČÍNSKÝ BLEŠÍ TRH

08.11. 14:00–18:00

09.11. 09:00–12:00

dům č.p. 48/6 na ulici 28. října

PRODÁVEJTE - NAKUPUJTE

REGISTRACE K PRODEJI  
DO 05.11.2024

[www.icnj.cz](http://www.icnj.cz)



## Další parkovací místa na Dlouhé

V ulici Dlouhá v Novém Jičíně se buduje nové parkoviště. Po zúžení silnice a přeložení elektrického kabelu nízkého napětí tu vznikne 16 podélných stání pro vozidla. Radnice za stavbu zaplatí 1,2 milionu korun. Řidiči by mohli nové parkoviště začít užívat koncem letošního listopadu.

„Dělníci už komunikaci na sto metrů dlouhém úseku zúžili ze sedmi na šest metrů. Ještě musejí přeložit kabel nízkého napětí. Parkovací plocha bude pokryta plastovou zatravnovací dlažbou,“ uvedla Kateřina Janečková z odboru rozvoje a investic.

Nový Jičín si nechal v roce 2020 zpracovat koncepci statické dopravy, ze které vyplynulo, že na území města chybí 1115 parkovacích míst. Nejsložitější situace je na sídlištích. „Bohužel jsme limitováni zástavbou a inženýrskými sítěmi. Vloni se nám podařilo vybudovat 89 nových parkovacích míst a letos jich postavíme 35. V příštím roce je v plánu druhá etapa regenerace sídliště Nerudova s parkovacími



Technika připravuje prostor pro nová parkovací místa.

Foto: Marie Machková

kapsami pro vozidla a dokončíme projekt na 85 parkovacích míst v Hoblíkové ulici,“ řekl starosta Stanislav Kopecký.

Marie Machková, tisková mluvčí

## Aktuality objektivem čtenářů (Vítězové fotosoutěže (Ne)obyčejný Nový Jičín)

- Žáci: Čekám na dobrůtku, Daniel Bobiš
- Studenti: Bezejmenný snímek zachycující dítě na lavičce na Masarykově náměstí, Zuzana Fišerová
- Dospělí: Ulita na Skalkách, Tomáš Pavlík
- Senioři: Radniční věž v bublině z bublifuku, Jan Kopera

Za zasláné fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je **ve čtvrtek 14. listopadu**. Poslejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 1 MB, výhradně jen jako přílohu e-mailu.

Pavel Wessely



Foto: Daniel Bobiš



Foto: Zuzana Fišerová



Foto: Tomáš Pavlík



Foto: Jan Kopera

## Novojičínský zpravodaj

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla bude ve čtvrtek 14. listopadu ve 12:00 hodin.

Periodický tisk územně-samosprávného celku. Číslo 11/2024 vyšlo 29. 10. 2024, distribuce 31. 10.–5. 11. 2024. V případě problémů s distribucí volejte na telefon 545 240 237 nebo na e-mail: distribuce-reklamace@samab.cz. Adresa redakce: Městský úřad Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín, IČ 00298212. Šéfredaktorka: Radka Nováková. Redakční rada: R. Bobková, D. Chrustawczuk, M. Machková, R. Polách, O. Rečka, P. Šustala, P. Wessely a I. Junášek. Vydavatel: město Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín. Sazba a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s. Inzerce: Bc. Milan Nerud, telefon: 774 458 060, e-mail: inzerce@zpravodajbrno.cz. Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., e-mail: tiskarna@samab.cz, tel.: 543 210 364. Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel, nikoliv redakční rada nebo město. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky krátit či stylisticky upravit. Evidenční číslo Ministerstva kultury ČR E 10230. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě na e-mail: njzpravodaj@novyjicin.cz. Zpravodaj je k dispozici i v elektronické podobě na <https://www.novyjicin.cz/novojicinsky-zpravodaj-aktualni-vydani/>. Přečíst si ho lze i v chytrém telefonu prostřednictvím nainstalované mobilní aplikace Nový Jičín v mobilu.

